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議 事 日 程（４月定例会） 

 

日程第１ ３月定例会会議録承認について  

日程第２ 報告事項   

 １ 平成２５年度幼稚園，小・中学校および高松一高の園・学校訪問に

ついて 

 

 ２ 土曜学習研究指定校事業について  

 ３ 平成２４年度「全国体力・運動能力，運動習慣等調査」の結果の考

察と今後の対策について 

 

 ４ 万引き防止教育用「紙芝居」および指導教材の配布について  



 

【平成２５年４月２５日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会 

 

委員長が，会議録の署名委員に藤本委員を指名。 

 

日程第１ ３月定例会会議録承認について 

 

委員長が，３月定例会会議録承認について各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

 

日程第２ 報告事項 

報告事項１ 「平成２５年度幼稚園，小・中学校および高松一高の園・学校訪問につ

いて」 

 

学校教育課長から，平成２５年度の幼稚園，小・中学校および高松一高の園・学校訪

問の内容および日程について報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 教 育 長  教育委員からいただいた昨年度の良い点，課題点などを校長会で伝えてい

ます。去年と比較して今年はどうなっているかという視点で訪問してほしいと思い

ます。 

 

 

 

報告事項２ 「土曜学習研究指定校事業について」 

 

学校教育課長から，土曜学習研究指定校事業の趣旨・対象・内容・留意事項・諸経費・

傷害補償について報告。 

 



 

＜質疑＞ 

○ 委  員  出席するのは生徒の義務になるのでしょうか。 

○ 教 育 長  教師から声をかけることもあるとは思いますが，義務ではなく自由参加で

す。 

○ 委  員  地域ボランティアは集まりましたか。また，成果はどのように表す予定で

すか。 

○ 学校教育課長  当面は教員がボランティアとして対応することになります。今後，香

川大学との連携による学生ボランティア等も募りたいと考えていますが，まずは現

職の教員によって軌道に乗せたいと考えています。また，成果は，全国学力・学習

状況調査や県の学習状況調査を利用して評価したいと思います。 

○ 教 育 長  全体的な学力の底上げを狙っていますが，成果を過剰に望むことによって

学校現場が消極的になっても困りますので，そのバランスをとることが重要だと思

います。 

○ 委  員  数字的な成果もそうですが，参加した生徒の意見や感想を吸い上げてほし

いと思います。 

○ 教 育 長  実施前後でアンケートを取ると比較ができて良いかも知れません。 

○ 委  員  教員においては，土曜学習への参加が部活動での不利益にならないような

理解と認識をしてほしいですし，学校全体で支援して行ってほしいと思います。 

○ 学校教育課長  生徒の心情には配慮したいと思っています。 

○ 委  員  教育委員会としては，分からなかったところが分かるようになったといっ

た学力における底上げが成果となって現れればいいと思います。 

○ 学校教育課長  事務局としては，無回答率が減尐するかどうかに注目をしています。 

○ 委  員  こちらの意図していることを現場の教員にも周知していってほしいと思い

ます。 

○ 委  員  今回指定された３校の選定方法，生徒に対する周知方法，学習時間の配分，

参加生徒の定員について教えてください。 

○ 学校教育課長  選定は校長と相談して行いました。周知の方法は，屋島中学校での類

似した事業の例を各校に示して，各校において考えてもらいました。時間は原則３

時間で，時間帯については各校で決めてもらっています。各校の生徒数の違いもあ

り，自由参加としていますので，定員は設けていませんが，予算上１００人を想定



 

しています。 

○ 委 員 長  全国的な流れもあるようですが，問題がなければ２年後も土曜日の活用を

進めていくのでしょうか。 

○ 教 育 長  国の動向も見極める必要がありますし，空調機の完備による長期休業の活

用も視野に入れなければいけません。この２年間の成果とともに総合的な判断をし

なければならないと思っています。 

 

 

 

報告事項３ 「平成２４年度「全国体力・運動能力，運動習慣等調査」の結果の考察

と今後の対策について」 

 

保健体育課長から，平成２４年度全国体力・運動能力，運動習慣等調査の結果の考察

と今後の対策について報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  睡眠時間が尐ないという傾向は幼児においてもあるのでしょうか。 

○ 委 員 長  今に始まった話ではありませんが，親の生活習慣が子どもに大きく影響す

ると思います。学校での生活とは無関係だと思います。 

スポーツの実施時間における中学校女子の二極化というのは現場の先生はどのよ

うに感じているのでしょうか。 

○ 保健体育課長  中学校の女子においては，部活動でいうと吹奏楽部などの文化部が人

気がありますので，それが一つの理由ではないかと思います。しかし，調査結果に

は表れていないかもしれませんが，文化部でも筋力トレーニングを行うこともあり，

一概に運動不足とも言い切れません。また，休日に運動ができる場所や施設を紹介

することも必要ではないかとの意見も出ています。 

○ 委  員  食習慣においては段々と改善されてきたと思っていましたが，朝食の摂取

割合が全国平均を下回っているのが気になります。早寝早起き朝ごはん運動を生涯

学習課でしていますが，何か意見は出ましたか。 

○ 生涯学習課長  就学時健康診断での早寝早起き朝ごはん運動の啓発は継続して行って



 

きましたが，今年度は周知の対象を幼稚園・保育所・市民活動グループにも広げる

ための予算措置を講じています。専門の講師を呼んでの講演費用などに充ててほし

いと思っています。 

○ 教 育 長  国においても早寝早起き朝ごはん事業は進めていますし，特に朝食の摂取

は学習指導・生徒指導の上でも効果がありますので，ＰＴＡ総会等で啓発用文書を

配布してほしいと校長会でも伝えています。 

○ 委  員  高松市の啓発用文書が一番良くできていると思います。 

 

 

 

報告事項４ 「万引き防止教育用「紙芝居」および指導教材の配布について」 

 

尐年育成センター所長から，万引き防止教育用「紙芝居」および指導教材を配布する

ことについて報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  本来，親がしなければならない教育を，学校がしなければならないのは悲

しく思います。家庭での教育力が低下したと感じます。これは国等からの指導によ

り作成・配布することになったのでしょうか。 

○ 教 育 長  高松市における課題の一つに，児童・生徒の万引きが多いという現状があ

りますので，それに対する方策です。 

○ 委  員  親に対して教育する方が効果的だと思います。 

○ 尐年育成センター所長  尐年育成センターでも家庭における教育力を高めることが重

要だと思っていまして，家庭向けのリーフレットを作成・配布したり，ＰＴＡの研

修会で香川大学と連携して啓発活動を行ったりしています。 

○ 教 育 長  以前から話題になっていますが，保護者への教育をしたいと思っていても，

来てほしい人がＰＴＡ総会等に来てくれないという現状があります。就学時健康診

断の時にほぼ全ての保護者が来るので，そこを狙っての啓発活動は今までも行って

おり，もっと力を入れたいところですが，更なる方策を現在模索中です。 

○ 委  員  家庭への教育をどのように行うかは以前からの課題で，最近は子どもが警



 

察に補導されても引き取りにいくのは親ではなく教師です。そういった親に対して

の啓発活動よりも，直接子どもに教育する方が効果が期待できるとも思いますので，

並行して教育していく必要があるのかもしれません。 

○ 委  員  これで気がつく親はまだいい方で，使えるものは教師でも何でも使えとい

った精神の親もいますので，そういった親への教育というのは難しいのではないか

と思います。子どもが間違った方向に進まないように学校でしっかりと教育してい

かなければならないと思います。 

○ 委 員 長  やはり大人になってから教育するよりも幼尐期に教育する方が良いと思い

ますので，成長して大人になった時に尐しでも記憶に残るような形で，長期的な考

えで教育していくことが重要ではないかと思います。 

○ 教 育 長  家庭への教育も放っておく訳にはいきませんので，そこは社会教育として

進めていかなければならないと思います。 

○ 尐年育成センター所長  万引きをした子どもに聞き取りした結果で，初めて万引きし

たのは小学校低学年か幼稚園という回答が多かったので，幼尐期での指導が重要だ

ろうと考えて，小学校低学年と幼稚園を対象にした教材を作成しました。 

また，家庭・学校の他に地域での教育も重要だと思いますので，万引き防止キャ

ンペーンというのも昨年度から地域に対して依頼しています。 

○ 委  員  先日，小学校の入学式に参列したのですが，９０名の児童に対して１２０

名の保護者が来ている，親だけでなく祖父母も来ているということでした。そうい

った熱心な人がいるにも関わらずこの現状というのは，やはり悲しく思います。 

○ 委  員  この教材を使用した幼稚園での子どもや先生の反応も聞きたいです。 

○ 尐年育成センター所長  アンケートを取る予定にしています。 

 

 

午前１０時３２分 閉会 

 

 

議決事項 

なし 

 


